

打赢脱贫攻坚战——奋斗在一线
DAYINGTUOPINGONGJIANZHAN—FENDOUZAIYIXIAN

扶贫“火车头”携手贫困村奔向致富路

提示:近年来,中铁路呼和浩特局扶贫队倾心帮扶内蒙古自治区贫困农牧区脱贫,先后担负起了乌兰察布市四子王旗伦镇富贵村、兴和县鄂尔栋镇店子村委会二号村、兴安盟科尔沁右翼前旗好腰苏木镇南白音套海嘎查等深度贫困地区扶贫任务。在铁路企业的帮助下,草原深处贫困村彻底变了个样儿……

本报记者 张鑫 通讯员 唐哲
如何做到“真扶贫,扶真贫”?中国铁路呼和浩特局成立扶贫工作领导小组,选派政治上优秀、工作上敬业的好干部组成驻村工作队,定期召开扶贫工作领导小组会议,分期分步确定扶贫工作计划。按照扶贫和扶志、扶智相结合的目标,建立“奔小康讲习所”,坚持扶思想、送技术、开展科学养殖知识宣讲培训,送文化与健康,培育贫困村脱贫致富的内生动力。
美丽辽阔的四子王旗,神舟飞船降落的地方,同时,这里还是国家级贫困县,高寒、缺水,自然条件较差,农牧民增收困难……扶贫队把

扶贫产业作为扶贫工作的第一位,结合实际,充分利用现有产业基础,最大限度地配置资源、挖掘潜力,提高贫困地区的“造血”能力,不仅让稳定脱贫有了保障,也为当地的长远发展、可持续发展增添了后劲。
扶贫队对富贵村26户建档立卡贫困户的羊圈、羊舍改造给予补贴,积极进行优质羊种改良,对农牧民饲养的母羊种给予资金支持,并协助贫困户与羊业公司签订羔羊购销协议,仅此一项就可为每户增加收入2万余元。
中铁路呼和浩特局携手地方政府为富贵村打饮水井,解决富贵村下

属5个自然村540人的安全饮水问题;为二号村打7眼170余米深的灌溉井,铺设灌溉管道800余米,将千亩旱地变成水浇地;协调地方积极推动“带资入股”合作模式,为59户丧失劳动力的建档立卡贫困户办理“带资入股”手续,每户每年稳定收入达3000元以上;为南白音套海嘎查打灌溉井23眼,铺设高低压线路12公里,改造水浇地2000亩,新建棚圈22个……
“十年努力奔小康,一场大病全

泡汤。”这句顺口溜真实地反映了健康对于农牧民生活的重要影响。中铁路呼和浩特局定期组织铁路医务工作者进村为贫困户免费体检、送常用药品。在送健康的同时,也为贫困地区送去了文化,在中秋、元宵等节日,驻村干部带领铁路摄影爱好者前往二号村和富贵村,为村民免费照全家福;组织呼铁乌兰牧骑编写脱贫致富的小品、快板、好来宝等,送演出到农牧区;组织铁路书画院艺术工作者为村民送文化作品;开展“扶贫知识有奖问答”。
如今,吃上干净水、烧上暖心煤、种上水浇地、住上大瓦房,致富劲头足、村民开口笑,成为了该局

团公司定点帮扶的边疆草原3个贫困村的真实写照。几年来,该局集团公司累计为富贵村投入扶贫资金193万元,为二号村投入扶贫资金140万元,为南白音套海嘎查投入扶贫资金322万元;仅水浇地土地出租一项就为二号村贫困户增收100多万元,人均年增收4000余元,村民在自家出租土地上务农,人均年增收5000元。
2019年,乌兰察布市四子王旗伦镇富贵村、兴和县鄂尔栋镇店子村委会二号村、兴安盟科尔沁右翼前旗好腰苏木镇南白音套海嘎查三个村将均能按照内蒙古自治区要求完成脱贫摘帽。

精准对焦靶向施策 共谋脱贫发展新思路

——中国通用技术集团定点帮扶全力助推武川县脱贫攻坚



内蒙古通用中药有限公司在武川得胜沟的中药材产业园

的问题,2017年集团专门投入100万元资金支持武川县设立特困儿童救助基金。2002—2018年17年间,共救助贫困大中小学生3475名,慰问贫困家庭1000多户,为解决贫困家庭生产生活困难做出了巨大贡献。

产业扶贫,全力推进武川发展特色产业。从2004年开始,中国通用技术集团推动下属中国医药就武川发展特色中药材产业进行研讨,随后,在深入调研基础上,推动中国医药与武川县签署了战略合作协议,促成武川县将中药材作为四大产业链之一加以推进。2017年,积极推进中国医药与当地药材合作社合资设立全县第一个集种植、产地初加工、销售为一体的规范化中药饮片加工企业。目前合资企业内蒙古通用中药有限公司已正式运营,年加工2000—3000吨药材,将有效带动武川县中药材产业发展,促进农民通过种植中药材脱贫致富。

2018年,该集团投入100万元用于武川得胜沟中药材产业园建设,中国医药还以订单农业的方式种植5个品种高品质药材2100亩,使当地农民通过土地流转户均获益2560元,4—7月打工人均收益2367元。今后,中国医药将继续推动中药材新品种试种,并扩大种植规模,打造武川高品质中药材品牌,重振“北芪之乡”。同时,该集团积极推动中科院微生物所与武川县食用菌项目进行合作,签署了《技术开发协议》,推动了中科院微生物所在武川食用菌核心产品品质提升、新菌种培育、秸秆资源综合利用、知识产权保护等方面给予全力支持。

在民生扶贫方面,中国通用技术集团积极支持武川民生保障事业,集团考虑到武川县财政收入较少,社会兜底扶贫资金压力较大,集团投入专项资金给予支持,用于为建档立卡贫困户购买医疗保险以及其他应急保障,为贫困群众看病就医解了燃眉之急。2016—2018年,连续三年共投入435万元用于建档立卡贫困户兜底医疗保险。2015年至今,为支持革命老区“百万乡村”建设,累计投入扶贫资金295万元,为革命老区武川县建设文化卫生室,修建通村水泥路,维护人畜饮水设施,方便群众生产生活。投入720万元资金,用于哈乐镇及二份子乡修建幸福互助院。2015年春节,集团下属中国纺织科学研究院向武川县、商都县贫困家庭还捐赠了价值100多万元的毛毯。

与此同时,向武川输送优秀智力资源。中国通用技术集团安排下属通用咨询投资公司专门到武川开展调研,帮助武川优化发展规划,编写了《武川县战略发展规划》和《武川县产业发展规划》,进一步明确了武川县

的发展定位与发展思路,为打好打赢精准扶贫攻坚战及后续。

下一步,该集团将结合武川县实际,选好项目,配好资金,充分发挥自身在信息、渠道、智力等方面优势,积极协调解决两县经济社会发展中遇到的困难和问题;重点在教育扶贫、产业扶贫、社会兜底扶贫、健康扶贫、农产品深加工等方面加大帮扶力度,确保现有项目真正落地,做好未来项目

规划,让对接帮扶工作取得更好的成绩,确保如期脱贫;特别要强化问题导向,把产业扶贫摆在更加突出的位置进行规划、部署,着力夯实贫困人口稳定脱贫基础。

本报记者 张鑫

近日,中国通用技术集团党组副书记、总经理陆益民,党组副书记、副总经理周春等领导赴内蒙古武川县、商都县调研定点扶贫工作,实地考察推进重点扶贫项目落地,与当地主要领导干部座谈交流,深入了解扶贫需求,商讨下一步扶贫思路和措施。

考察组先后参观了武川县哈乐镇幸福院(集团援建项目)、通用技术职业学校及幼儿园、蒙承源菌业公司、中国医药武川中药材种植基地项目、德胜沟乡大顺成村,以及商都县十八顷泉泉泉村、电子商务中心、通用小学、大南融合呼叫中心。每到一处,考察组都会深入了解精准扶贫项目推进情况,详细了解还存在什么困难和问题,就进一步做好相关工作提出建议和意见。考察组还走访慰问了贫困户,实地了解扶贫政策、脱贫情况以及生活、身体状况,并鼓励他们在工作党和政府的领导下自力更生、勤于劳动,争取早日脱贫。

据介绍,2015年至今,共投入帮扶资金1945万元。中国通用技术集团领导每年至少到武川调研督查扶贫工作1次,下属部门及单位到武川

调研帮扶14次。今年7月,该集团还专门召开了定点扶贫工作推进会,研究部署打赢未来三年脱贫攻坚攻坚战。在对武川的17年帮扶过程中,特别是2015年以来的帮扶过程中,通用技术集团结合武川实际,围绕脱贫攻坚中心任务,突出重点,强化特色,做到“四聚焦、一动员”,为武川县打赢脱贫攻坚战做出了积极贡献。2017年,国务院扶贫开发领导小组在中央定点扶贫工作考核中对通用技术集团定点帮扶工作考核等次评定为“好”。

中国通用技术集团主要帮扶的工作和措施有:教育扶贫,大力支持推进武川教育事业。从2007年开始,就与武川县联合办学,支持共建武川县通用技术职业学校,10多年来累计投入资金502万元,用于支持基础设施建设和增添教学设备,设立“通用技术奖学金”和“通用技术教学标兵奖”,资助教师进修培训,推动提升了教学质量。目前,学校现有在校生2300余人,为内蒙古自治区重点职业学校中,办学成果得到社会各界广泛好评。集团曾连续3年获“呼和浩特市人民政府先进单位”称号,被国家民政部授予“中华慈善奖”,为解决武川县贫困学生及残疾儿童上学难

智·为你 掌上银行

春风得意马蹄疾

智·出行 停车加油洗车无感支付, 出行从此自带BGM。

唐三彩胡人腾空马

智·出行

农行掌上银行为您提供共享单车、加油、洗车、火车票、飞机票支付购买等服务。其中,客户使用掌上银行绑定车牌号后,在与农行合作停车场可实现停车“无感支付,秒速离场”。

农行掌上银行让出行体验更畅快。

互联网金融服务 你掌中,我都在

www.abchina.com 客户服务热线 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA